GESTAO E NEGOCIOS

11) A centralizagdo é uma caracteristica que se
percebe, em maior ou menor grau, presente em
muitas organizagoes.

Assinale a alternativa que melhor caracteriza
a centralizacdo em uma organizacao.

A = A falta de experiéncia dos gestores de
nivel inferior para a tomada de decisdes.

B = A capacidade dos gestores, em todos os
niveis, para a tomada de decisao.

C = A concentragéo das decisdes no nivel hie-
rarquico superior da organizagao.

D = A concentracédo das decisées no nivel hie-
rarquico inferior da organizagao.

E = A elevada adesdo dos gestores interme-
diarios para a tomada de decisdes.

12) Considerando o exercicio do poder e da
autoridade nas organizagdes, marque com V as
afirmag6es verdadeiras e com F as falsas.

() O poder envolve a habilidade para con-
sequir que outra pessoa fagca alguma
coisa que ngo seria feita.

() O poder somente se viabiliza quando
legalmente instituido.

() A autoridade formal é um tipo de poder,
corresponde ao poder legitimo.

() A autoridade formal corresponde aquela
cuja habilidade possibilita que outra pes-
soa fagca alguma coisa que ndo seria

feita.
() O poder legitimo também corresponde

aquele que é conferido legalmente ao
ocupante do cargo na organizagao.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=V -V-F-F-vV
B=V-F-V-V-F
C>F-V-V-V-F
D=>V-F-V-F-V
E->F-V-F-F-vV

13) Qual das alternativas abaixo melhor identifi-
ca uma Estrutura Organizacional Funcional?

A = Clara definigdo do cargo ou funcdo no or-
ganograma, unidade de comando e de direcao.

B = Duplicacéo de atividades e recursos, oti-
mizando a sua utilizagéo pelas unidades.

C = Clara estrutura dos cargos e do planeja-
mento de carreira, descentralizagdo e definicao
dos 6rgaos de assessoria.

D = A caracteristica de concentrar seus esfor-
¢0s nos produtos a serem produzidos.

E = Unidades auto gerenciadas, sendo cada
divisdo autbnoma e independente.

14) Correlacione as colunas a seguir.

(1) E por exceléncia um controle politico de
legalidade contabil e financeira que
possibilita comprovar a probidade dos
atos administrativos; a regularidade dos
gastos publicos e a fiel execugdo do
orgcamento.

(2) Refere-se aos processos de conforma-
cdo do comportamento humano por
meios diretos ou por meio das atitudes e
significados que Ihe sdo subjacentes.

(3) Orgdo administrativo responsavel pela
gestao econbmica da organizagdo, com
0 objetivo de leva-la a maior eficacia.

(4) Sistema pelo qual organizagbes sao
dirigidas, monitoradas e incentivadas,
envolvendo o0s relacionamentos entre
proprietarios.

() Controle social.

() Controle externo.

() Controladoria.

( ) Governanca Corporativa.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

D=4-3-2-1
E=>2-1-3-4

A=1-4-2-3
B=3-1-4-2
C=>3-2-1-4

15) Qual das alternativas a seguir nao esta dire-
tamente associada ao Balanced Scorecard co-
mo perspectiva?

A = Aprendizado e Crescimento.
B = Cultura Organizacional.

C = Cliente.

D = Financeira.

E = Processos Internos.




16) Qual das alternativas abaixo nao caracteriza
uma atribuicdo direta da area de Recursos Hu-
manos?

A = Atualizacso do Plano de Cargos e Carreira
da instituicado.

B = Avaliacdo e desempenho das funcdes e
cargos existentes na organizagao.

C = Levantamento, organizacdo e gestdo das
atividades de treinamento e desempenho de
pessoal.

D = Planejamento e definicdo das estratégias
da instituicdo.

E = Recrutamento e sele¢éo de pessoal

17) A Responsabilidade Social das organiza-
¢bes no Brasil ganhou destaque a partir dos
anos 70 do século XX, quando se iniciam as
discussbes sobre a importancia da elaboragéao
do balango social das empresas.

Qual das alternativas abaixo nao representa
uma caracteristica necessaria as organizacoes
que buscam estar embasadas em Responsabi-
lidade Social?

A = Promocao de valores e comportamentos
morais que respeitem os padrdes universais de
direitos humanos, de cidadania e participacao
na sociedade.

B = Preocupacdo com atitudes éticas e mo-
ralmente corretas que afetam todos os publi-
cos/stakeholders envolvidos.

C = Desenvolvimento de relacdes sociais que
possibilitem resultados efetivos a organizacao,
priorizando a observagéo de preceitos normati-
vos internos e descentralizados.

D = Respeito a0 meio ambiente e contribuicéo
para sua sustentabilidade em todo mundo.

E = Maior envolvimento nas comunidades em
que se insere a organizagao, contribuindo para
o desenvolvimento econémico e humano dos
individuos.

18) As decisbes nas organizagdes podem ocor-
rer nos niveis estratégico, tatico e operacional.
O problema geral da organizacao é configurar e
redirecionar o0 processo de conversao de recur-
sos de tal modo que seja otimizado o alcance
de objetivos, exigindo, para tanto, inumeras de-
cisdes distintas em diferentes niveis organiza-
cionais.

Qual das alternativas melhor caracteriza as
decis6es do Nivel Tatico das organizagdes?

A = As decisdes voltadas para a estruturagéo
dos recursos da organizacao, visando criar pos-
sibilidades de execucdo com os melhores resul-
tados possiveis de desempenho dos diversos
subsistemas.

B = As decisées voltadas para assegurar que
as atividades operacionais sejam desenvolvidas
de modo eficiente e eficaz, por meio da utiliza-
cao de procedimentos e regras de decisdes
preestabelecidas.

C = As decisdes englobam a definicdo de obje-
tivos, politicas e critérios gerais para planejar o
curso da organizagao.

D = As decisdes voltadas para a definicdo de
objetivos, politicas e critérios gerais para plane-
jar o curso da organizagdo, com vistas a asse-
gurar que as atividades taticas sejam desenvol-
vidas de modo eficiente e eficaz, por meio da
utilizacdo de procedimentos e regras de deci-
sOes preestabelecidas.

E = As decisées englobam a definicdo de obje-
tivos, politicas e critérios gerais para a estrutu-
racdo dos recursos da organizacdo, visando
criar possibilidades de execug¢do com os melho-
res resultados possiveis de desempenho socio-
econémico da organizagao.

19) H4& um entendimento comum na area orga-
nizacional de que muitos dos problemas das
organizagdes estdo relacionados a comunica-
¢ao, acarretando erros de interpretacdo, enga-
nos na gestdo e conflitos interpessoais. Uma
das formas de minimizar os problemas causa-
dos pela ma comunicagao € o uso adequado do
feedback.

Nesse sentido feedback é:

A = o sistema de onde provém a mensagem
no processo comunicacional. Nascente de men-
sagens e iniciador do ciclo da comunicacgao.

B = o canal por meio do qual a mensagem é
transmitida do emissor ao receptor.

C = um dos protagonistas do ato comunicacio-
nal, é aquele a quem se dirige a mensagem, a
decodifica, transformando os impulsos fisicos
em mensagem recuperada.

D = a retroalimentacdo da comunicagdo que,
uma vez recebida pelo receptor, € compreendi-
da, interpretada e encaminhada de volta ao
emissor.

E = o suporte material que veicula uma men-
sagem de um emissor a um receptor, através do
espaco e do tempo.



20) Em se tratando do Estilo de Lideranga, cor-
relacione as colunas a seguir.

(1) Adivisdo de tarefas fica a cargo do gru-
po e cada membro escolhe seus com-
panheiros de trabalho.

(2) Tanto a divisGdo das tarefas quanto a
escolha de companheiros ficam a cargo
do grupo.

(3) O lider define a tarefa a ser executada e
qual o companheiro de trabalho de cada
um.

() Estilo Autocratico.
() Estilo Liberal.
() Estilo Democrético.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=1-2-3
B=3-1-2
C=>2-1-3
D=2-3-1
E=3-2-1




